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Soit f une fonction définie sur un
intervalle L. On appelle primitive de f sur |
toute fonction F dérivable sur | telle que :

F'(x) = f(x).
Expmple

# Lafoncton F:xv— 33X+ #estune
primitivesur Rde f: x+— 3
7 Lajonction F:x v+ Z\f'--seﬂ une

primitive sur |0; +o| de f:x+— :l?

[ Thioréme {'exjstence d"une primitive ]

Toute fonction continue sur un intervalle |
admet une primitive sur l.

Mais une fonction non continue sur un
intervalle | peut avoir une primitive sur L.

La fonction X +— JX r'est pas continue sur
[ﬂ: -I—l!I'I[ car now comntibe e 0,
Mais elle admet sur [0; +90| une primutrve gui est

Soient [ une fonction cantinue sur un intervalle 1,
x, un réel appartenant a | et, y, un réel

quelconque.

Il existe ung et une unique primitive i de f sur |
telleque Gxg) = ¥
Toute primitive de f s’écrit de la forme :
G(a)= F(a) +¢
G(xo) = Flxg) +c= y, & ¢ =y — F(xg)

D'od:

G(x) = F(x) — F(xg) + Yo

Exemple : Soit f(x) = sinx — L.

Déterminons une primitive F de f vérifiant

F(5)=3

f estdéfinie et continue sur R donc fadmet une

primitive sur R.
F(x)=—cosx—=x+¢

mY " m i
F(‘z'j = “EDSE'“;+E—3HE—3+E

D'oir: |F(x) =—|:ns.r-x+3+'-;-

b fotion 5 — S% Erimitives de fonctions

Fnomble de: primitroec une fonction Fonctions usuelles Formules de primitives
Soit [ une fonction continue sur un fix) F(x) f(x) F(x)
intervalle L. f admet une infinité de 4 wx +k utv |U+V+k
primitive surl, et si F est 'une d'entre axt D | S o bes  laU+k
elles, toute avtre primitive de [ sur | est ;
définiepar: C(x) =F(x)+ k, kE R o % T o _1; T
Exercier d'application | i =, g
Détermuner une primuiive de la fonction [ — S— — ——3k
SLEL Ve 11 M
@ f(x) =3¢ b)f(x) =z +sinx 1 2Vx + k u' Vi + k
Eéponse Vx vu
a) [ estdéfinie et dérivable sur R donc f admet - -
yne primitive ar B sinx —cosx+k | usinu | —cosu+k
Fix)=x*+k
[FG) = | cos X sinx+k |u'cosu| sinu+k
b) f estdéfinie et dérivable sur |0; +eo[ donc f R = oY = o
admet une primitive sur |0; +oo|. — Y 5
W~ T tofx o e
[5(x) =2Vx - cosx + k|
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Exercices d application
1) Trouver la pnmitive F de la fonction [
définie sur B vérifiant la condition donnée :
a) f(x) =3x*=2x+2 F(0)=3
b f(x)=x*-5r+1 F(1)=:
cftx)=2x"=5x*+3x-2 F(0)=-1
2) Caleuler les primitives des fonctions
suivantes sur | -
231 i
a) fix)= e I=R
) =0C32+1)x*+x-2)?

ixe§
E}f{:]ﬂm .I'=l1:5|

3) Primitive nécessitant une trans formation
Buumgle, Soit [(x) = 2

On pose : i[t]-h--! u'(x)=2
I0) = = =2 %
Do Flx) =2x(2Zx=3)+k
|F@ = mumg.aﬂ

I=R

Cllcuiltr les primitives des fnnl:uum
suivantes ;

| m{a;-z.r'n.:m[;,]---u

O f)=5z+55-VZ 1=]0+o]

b) f(x) = 2(3x - 1}5 I=H

¢) flx) = !in[' =R

d) f(x) =222 I =]0; 4]
Coccaction

1) Trouvons la primitive F de la fonction f

a) f(x)=3x"-2x+2 F@O)=3
Fix)=x—-x*+2x+k
F(D)=3e=k=3
F(x)=x23-x*+2x+3

b fO)=x*-5x+1 F(1)=1 2
F[:]=%1’—§x’+x+k f
F)=2-Z414k==14k 3

F(1]=-=-E+t=5=k=z §

F(x}:ix'-fz:n +2

-5x*+3x-2 F0)=-1
2_2x+k

¢) f(x)=2x"
Fix) =%I"' —%x’ +%I
FlD)=-1lek=-1

F)=3x' =20 4208 = 2x -1

2) Calculons les primitives des fonctions suivantes
surl:

) ) =y =R
Soit u(x) =x*—x+3 uw(x)=2x-1

_ 2x=1  _ u'(x) [ =
f(x) = exe3) W) Fh{:—.)=--+k |
F(x) =———+k surR )

B fx)=CE2+1D)(x*+x=-2)Y I=
Soit u(x)=x¥4+x-2 wix)=3x'+1
.*' (x) = u'(x) x u?(x)

g — 2

pﬁm{ufu Y=t 4k =~

: . -
F(x]=-:~{x]+x-2]'+k sur R ;’:j
=]
2545 =

ﬂif{1}=m I'=]2:5]

Soil u{x]—xl-rS.t—E u{.t]:lr+5

urfx)

ﬂﬂtm rﬁu{;@-lﬁ-l-t |
F(x)=2vx* +S5x— 6+ k sur]2;s|

3) Calculons les primitives des fonctions :

a) f(x) = :w“ ", -vVZ | =)0; 40|
ﬂx}* X — + xr, V2

|
Fix) ::u:: 2x +-:ll: {-—-]--.tﬂ-i k sur ]0; 4|

F(ﬂn%r—;—xﬁ-ﬁk sur |0; 4o

b f(x)=2(3x-1)* [I=R

Soit u(x) =3x-1 u'(x)=3

flx) = -:-H: i3x-1)°= % * u'(x) % u®(x)
F(x) = % X iu‘(x] = %(31 -1)%+k

F(x) l;:{!h' -1)*+k surR

o f(x)=sinG-2x) I=R
Soit u(x) =3=2x w'(x)=-2

f(x) = =x (<2)sin (5= 2x) = =S x u'sinu

F(x) = %ms{% - 2x) surR

.'k']:-.l

d) f(x) = ——— 1= ]o; 4+

:‘ &z 1 G S, |
ﬂﬂ-_x""'n' e =35t -3%5

F{x) = z+—.!r+ -H‘r sur |0; 4o
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